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2022 年度 キャンパスライフに関するアンケート調査 

（結果概要のフィードバック） 

 

キャンパスライフに関するアンケートへのご協力をありがとうございました。   

本アンケートは、「学生生活の実情」、「充実した学生生活を送るための課題」を把握し、

学生支援の在り方を検討することを目的に、毎年 7 月下旬から 8 月上旬にかけて行わ

れる前期末ガイダンス時に実施しています。 

 本アンケートの対象は、看護学部（347 人）、人間福祉学部（66 人）、助産学専攻科

（7 人）の全学生（420 人）で、この度の回答率は 96.7％（406 人）でした。 

結果の概要と皆さんから寄せられたご意見に対するコメントをお知らせいたします。

皆さんからいただいた貴重なご意見をもとに大学と学生委員会で協力しながら、改善を

試みていきます。                    

（2023 年 1 月 佐久大学 学生委員会） 
 

 

1. キャンパスライフ 

1）クラブ・サークル活動の参加状況（図 1） 

クラブやサークル活動に参加している学生は全学生の 26.4％でした。 

今後まだしばらくはコロナ禍によりクラブ・サークル活動に制限があることが予想され

ますが、クラブ・サークルの活動を継続できるようにサポートいたします。 
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図１ クラブ・サークル活動への参加 N＝406
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２）１週間のうち予習・復習・課題を行う時間（図 2） 

 授業の予習・復習・課題を行う時間について、助産学専攻科以外、週 5 時間未満が約８

割弱を占めていました。自己学習は単位修得や国家試験の合否に影響しますので、学習習慣

が定着するようにサポートしていきます。 

 

３）自主的な学習時間（図３） 

  自主的な学習時間について、２時間未満が７～８割を占めていました。皆様の主体

的、能動的な学習ができるようサポートしていきます。 
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図２ 1週間のうち授業以外に予習・復習・課題を行う学習時間
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図３ １週間のうち大学の講義と関係のない自主的な学習時間
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２ 学生支援 

１）キャリア開発支援（図４） 

  高学年ほどキャリア開発支援プログラムが効果的であるという結果が見て取れます。

今後も早い時期から卒業後の進路について考えられるようサポートしていきます。 

 

 

２）チューター制度（看護学部）・グループ担当制（人間福祉学部）について 

 ① 教員との必要な相談ができたか（図５） 

   チューター制度、グループ担当制を活用して、教員との必要な相談ができたかにつ

いて，「とてもそう思う」、「そう思う」と回答した方が合わせて約６割でした。今後

より一層教員と必要なときに相談できる体制を引き続き整えていきます。 
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図４ キャリア開発支援プログラムを利用して実習や

就職の準備ができた
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図５ グループチューター制（看護学部）/グループ担当制（人間福祉学部）
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 ② 先輩や後輩との情報交換（図６） 

   チューター制度、グループ担当制を活用して、先輩や後輩との情報交換ができたに

ついて，「とてもそう思う」、「そう思う」と回答した方が合わせて 55.1％でした。今

後，チューター制度，グループ担当制が「縦の交流」ができるようにサポートしてい

きます。 

    
３ 授業時間外にくつろげる場所について（図７） 

  授業時間外にくつろげる場所について、「とても満足している」、「満足している」と

回答した方が合わせて約 7 割でした。 

  学生の皆さんがより一層学内でリラックスして過ごせるように、環境を整備していき

ます。 
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図６グループチューター制（看護学部）/グループ担当制（人間福祉学部）を活

用して先輩や後輩との情報交換ができた（Ｎ＝406）
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図７授業時間外にくつろげる場所について（Ｎ＝406）
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４ 新型コロナウイルス感染症対策（図８） 

本学では、学生の皆さんが安全に授業をうけられるように、各種新型コロナウイルス感

染症対策を講じてきました。このような対策に対して８割以上の学生に満足していただ

きました。今後も引き続き、安全な環境で授業を受けられるように努めていきます。 

 
 

５ 総合的な大学生活の満足度（図９） 

8 割以上の学生が大学生活に満足をしていました。 

今後も学生のみなさんが充実した学生生活を送れるように、学修、キャリア開発、健

康や精神面、経済的支援など総合的にサポートをしていきます。 
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図８新型コロナウイルス感染症（COVIDｰ19）への対応（Ｎ=406）
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